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为贯彻落实《国务院关于促进综合保税区高水平开放高质量

发展的若干意见》（国发〔2019〕3号）的要求，支持在综合保

税区发展租赁和期货保税交割业务，现将有关事项公告如下： 

一、保税货物租赁 

（一）本公告适用于租赁企业和承租企业以综合保税区内保

税货物为租赁标的物（以下简称“租赁货物”）开展的进出口租

赁业务。 

（二）本公告所称“租赁企业”是指在综合保税区内设立的

开展租赁业务的企业或者其设立的项目子公司。 

本公告所称“承租企业”是指与租赁企业签订租赁合同，并

按照合同约定向租赁企业支付租金的境内区外企业。 

（三）租赁企业应当设立电子账册，如实申报租赁货物进、

出、转、存等情况。 

（四）租赁货物进出综合保税区时，租赁企业和承租企业应

当按照现行规定向海关申报。承租企业对租赁货物的进口、租金

申报纳税、续租、留购、租赁合同变更等相关手续应当在同一海

关办理。 
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（五）租赁货物自进入境内（区外）之日起至租赁结束办结

海关手续之日止，应当接受海关监管。 

（六）租赁进口货物需要退回租赁企业的，承租企业应当将

租赁货物复运至综合保税区内，并按照下列要求申报： 

1．原申报监管方式为“租赁贸易”（代码“1523”）的租

赁进口货物，期满复运至综合保税区时，监管方式申报为“退运

货物”（代码“4561”）； 

2．原申报监管方式为“租赁不满一年”（代码“1500”）

的租赁进口货物，期满复运至综合保税区时，监管方式申报为

“租赁不满一年”（代码“1500”）； 

3．运输方式按照现行规定申报。 

（七）租赁进口货物需要办理留购的，承租企业应当申报进

口货物报关单。对同一企业提交的同一许可证件项下的租赁进口

货物，企业可不再重新出具许可证件。 

（八）租赁企业发生租赁资产交易且承租企业不发生变化的，

承租企业应当凭租赁变更合同等相关资料向海关办理合同备案变

更、担保变更等相关手续。 
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企业可以根据需要向综合保税区海关按照以下方式办理申报

手续： 

1．综合保税区内租赁企业间发生资产交易的情况：承租企业

及变更前的租赁企业向海关申报办理退运回区相关手续；租赁企

业按照相关管理规定办理保税货物流转手续；承租企业及变更后

的租赁企业向海关申报租赁进口货物出区手续。 

2．租赁企业与境外企业发生资产交易的情况：承租企业或租

赁企业可以采取形式申报、租赁货物不实际进出境的通关方式办

理进出境申报手续，运输方式填报“其他”（代码“9”）。 

3．对同一许可证件项下的租赁进口货物，企业可不再重新出

具许可证件。 

（九）保税货物由综合保税区租赁至境外时，租赁企业应当

向海关申报出境备案清单，监管方式为“租赁贸易”（代码

“1523”）或者“租赁不满一年”（监管方式代码“1500”），

运输方式按实际运输方式填报。 

租赁货物由境外退运至综合保税区时，租赁企业应当向海关

申报进境备案清单，监管方式为“退运货物”（代码“4561”）
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或者“租赁不满一年”（代码“1500”），运输方式按实际运输

方式填报。 

（十）租赁企业开展进出口租赁业务时，租赁货物应当实际

进出综合保税区。对注册在综合保税区内的租赁企业进出口飞机、

船舶和海洋工程结构物等不具备实际入区条件的大型设备，可予

以保税，由海关实施异地委托监管。 

（十一）租赁货物进入境内（区外）时，海关认为必要的，

承租企业应当提供税款担保。经海关核准，承租企业可以使用

《海关租赁货物保证书》（详见附件 1）办理租赁进口货物海关

担保手续。 

（十二）有关租赁进口货物其他规定，按照《中华人民共和

国海关进出口货物征税管理办法》（海关总署令第 124号，根据

海关总署令第 198号、218号、235号修改）执行。 

二、期货保税交割 

（一）期货保税交割，是指指定交割仓库内处于保税监管状

态的货物作为交割标的物的一种销售方式。 

（二）综合保税区内的期货保税交割业务应当在国务院或国

务院期货相关管理机构批准设立的交易场所（以下简称“期交

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：
https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11_10039


